

妻子增援武汉 丈夫坚守当地医院

吕梁市人民医院任晓瑞、贺翻玲夫妇齐上阵参与疫情防控阻击战

□ 本报记者 任兵兵

这是一对普通又特殊的双医夫妻,妻子是吕梁市人民医院ICU护士贺翻玲,丈夫是山西吕梁市人民医院儿科主治医师兼二支部书记任晓瑞。一个是ICU的护士,一个是临床的医师,又同在一所医院,他们的距离是如此的近,而疫情当前,他们的距离又是如此之远,因为妻子贺翻玲是吕梁市人民医院第二批主动请战去支援湖北武汉的医护人员。他们是夫妻亦是这场战役中并肩作战的战友,虽然科室不同,但他们夫妻俩有着共同的担当和责任。

“她写‘请战书’的时候没和我说过,职责所在,我理解她。”任晓瑞说。

任晓瑞告诉记者,自己从小就梦想当一名医生,救死扶伤,为人民服务。后来通过努力学习,考上医科大,参加选拔,直到真正成为了一名医生。十多年的从医生涯和身上的“白衣战袍”,让他比常人更能明白使命和担当意味着什么。

2月9日,山西第二批支援湖北医疗队出发。贺翻玲作为其中一员当日23时乘机到达湖北省江汉区,驰援驻地地方舱医院。“当时出发的时候我去送的她,面对突如其来的分别我忍不住流下了眼泪,也许这一别将会是无尽的遗憾……”说这话的时候任晓瑞的眼眶再次湿润了。他说爱人业务能力强,一开始并没有太紧张,一篇篇反映疫区医护人员工作状态的报道,让他

发自内心地为爱人自豪和骄傲,可随着疫情形势的严峻,他也开始为爱人担心起来。

任晓瑞深深地吸了口气说:“以前总是她叮嘱我,要小心,要多休息,如今翻了个儿,成了我每天唠叨她要勤洗手,做好防护,注意休息,保持头脑清醒。”

对于任晓瑞夫妻俩的工作性质来说,节假日值班是常态,病人不见比平日少,春节也不例外,但两人工作再忙总会和一双儿女守在一起,毕竟两小孩年龄都小,女儿读小学三年级,儿子读小学一年级,能和他们一起吃个饭,陪在他们身边守护好他们,就算过好了年,做父母的也就这点心愿吧。

可突如其来的疫情,注定今年格外特殊。任晓瑞告诉记者,“我盘算好了,等她回来,我一定得给她补上今年元宵节的这顿团圆饭。”说这句话的时候,任晓瑞又沉默了,当记者问及任晓瑞工作中的事情时,他打开了另一个话题。

“妻子一人只身前往武汉,支援疫情前线,再加上儿科工作的特殊性,好时候都是连轴转,父母年纪大了,又远在外地,照顾家中两小孩的担子就完全落在了他身上,迫于无奈上班的时候只能把两小孩关在家中,让女儿帮忙照顾读一年级的弟弟,可是女儿也才上小学三年级呀,下了班第一时间赶紧跑回家中,再为两小孩忙活上半天,我这个老爸有点不称职,平日里

都是老婆打点这个家的一切家务,我现在是两眼黑呀,连给两小孩吃一顿像样的家常便饭都实现不了。”妻子不在的这段时间里,任晓瑞回了家是既当爹来又当妈,做起了全职奶爸,负责两小孩子的日常起居。

疫情就是命令。根据安排部署,任晓瑞和同事们积极配合主任任俊梅和院里做好儿科疫情的监测、排查、预警。疫情期间同事们的宣传动员工作,还有就是科室日常病房的收治与管理。忙起来,就顾不上乱想,休息时任晓瑞又盼着妻子也正好休息,哪怕看一眼,都会心里好受些。任晓瑞还说:“现在科技也发达,他,两个儿女,还有妻子抽空就用微信开个联席会议,一家四口偶尔也能在视频里相聚,我很珍惜。但他们都不会过多提及自己的工作,唯一的话题就是儿女。”

说真的两孩子一开始并不知道她妈妈去了疫区,本就是两小孩,女儿懂事我给她一讲道理就明白了,让她在家照看弟弟她也能行,可儿子不行啊,妻子走的第二天就一个劲地闹腾的要妈妈,到现在包括女儿,视频里见一次妈妈哭一次,嘴里老是念叨着,“妈妈是不是快回来了,一个星期了,妈妈我想你……”每当这时候,妻子总是绷不住,眼泪哗哗地就下来了,并不时安慰两孩子说“快了,妈妈很快就会回去了。”

事实上,任晓瑞做好了充足的思想准备,他悄悄给妻子贺翻玲发了一条简短的消息,“疫情不退,你不退,

武汉加油,中国加油!”

疫情就是命令,白衣就是战袍,医生护士就是战士。当初选择了一身白衣,就选择了无怨无悔。今天他们的短暂分离是为了更多人的团圆;他们舍下小家是为了更多人的大家。作为共产党员,他们用实际行动践行着初心和使命,在这场没有硝烟的战争中,他们坚守在自己的岗位上,默默地履职尽责;她们闻令而动、不怕牺牲、冲锋陷阵、连续奋战;他们是无数奋战者中的一员。眼罩,口罩,防护服,阻隔的是疫情,却阻挡不住他们并肩作战的决心和勇气,挡不住他们彼此的牵挂和鼓励,他们是伴侣,更是战友。

因为一线防疫工作的性质,我们没能及时采访到远在武汉防疫一线的贺翻玲,当记者采访任晓瑞时,他多次婉言谢绝,他说我们只是做了自己应该做的工作,像我们这样的人还有很多,那些最前沿的白衣天使和战士才是最美的逆行者。

默默相守,同心奋斗。全国各地有着无数像任晓瑞、贺翻玲这样,夫妻携手共赴一线的无私奉献者,他们无法团聚,相互惦念,同为血肉之躯,只因身上的制服,心中的信仰,职业使然,使命使然。大医精诚,大爱无疆。面对突如其来的新冠肺炎疫情,夫妻两同全国广大医务工作者一样,不忘初心、牢记使命,响应党的号召,义无反顾冲上疫情防控第一线,同时间赛跑,与病魔较量,顽强拼搏、日夜奋战,展现了对党、对人民高度负责的精神面貌。

用付出诠释责任与担当

护人员的奉献精神。疫情面前,她是无惧无畏的“逆行者”。陈志群经过紧张有序的培训,直接奋战在一线。每天上班得裹着一层又一层的防护服,戴着一层又一层口罩,工作十分钟,就觉得胸口闷,像有块石头压着。每天早上七点半,陈志群就和同事们对区域内的居家隔离居民进行了“三位一体”的检查,健康状况询问,并进行登记,这些具体工作都需要直接接触隔离人员,这也意味有更大的感染风险,一轮值班下来,卸下防护服后脸上是深深的印痕,脱下防护服浑身上下已经湿透。

她也知道,自己也是血肉之躯,也存在被感染的风险,但是她更清醒的明白,作为一名医护人员,必须时刻冲锋在前,不怕牺牲,为了疫情防控工作,她已经将个人的生死安危置之度外。因为她认为这就是她的使命,就是她的职责。

疫情面前,她是锐意进取的“实干

者”。疫情防控工作是辛苦的,为了切实落实岗位职责,她真做到顾大家、舍小家。她既要做好疫情防控工作,又要照顾孩子,现在孩子都在网上学习自己确没有办法陪在孩子身边……但由于疫情防控责任重大,经常无暇顾及家庭,经常是深夜回家,孩子已经睡着,总感觉亏欠孩子。

由于工作的特殊性,她不能时时陪伴在家人身边,不能给予他们及时地照顾和关心,但是她能做到的就是把疫情防控工作做好,在公与私的天平上,她毅然坚守疫情防控一线,这种以大局为重、勤勉努力、认真严谨、踏实工作的精神受到同事们的一致好评。生命重于泰山,抗击新型肺炎疫情就是命令,这就是一位普通的基层医护人员,她用自己的行动诠释初心和使命,她用自己的付出彰显责任与担当。她就是新时代的“红色娘子军”——来自深圳市龙华区人民医院的陈志群。

笔者赶到现场了解到,居家隔离的秦女士(化名)情绪不稳,前一日即有“撞墙、跳楼”等冲动行为,虽经各方疏导,但秦女士情绪波动仍较大。3月1日仍有情绪不稳和冲动倾向。心理危机干预小组了解到秦女士可能还有一定的精神症状,这种情况可能是隔离导致的急性心理反应。秦女士近几日连续睡眠不佳,精神恍惚。心理危机干预小组随即为其开具了提前准备好的药品,并为其家属和现场的社区人员提出了专业建议。

为预防和减轻疫情防控期间不同人群因疫情导致的心理问题,龙华区近期印发了《龙华区新冠肺炎疫情期间心理援助热线工作方案》,由龙华区精神卫生中心、龙华区人民医院、龙华区中心医院以及社会心理机构的精神医学、临床与咨询心理学等相关专业人员共同组建了专家队伍,成立了“疫路同心”心理援助热线及心理危机干预热线(400-963-3885),实行7x24值班制度,旨在为疫情防控期间不同人群提供心理支持、心理疏导、心理援助、危机干预等指导服务,帮助求助者预防和减轻疫情



深圳龙华区人民医院
油松社康中心“战疫不留死角”

本报讯(记者 朱兵 沈秀芳) 2020年初,一场来势汹汹的新型冠状病毒肺炎疫情让全国各地相继拉响了防控警报,1月24日接到命令,全体医务人员取消休假返回工作岗位。深圳龙华区人民医院油松社区健康服务中心作为社区最前沿的基层医疗单位,承担了辖区最重要的疫情“排雷”任务,所有小区进出人员测量体温、病例筛查及疑似病例转诊工作。在这紧要的关头,在基层油松社康中心医务工作者的奉献精神和高觉悟,坚守岗位,担当尽职,成为疫情前最美的“逆行者”。

在疫情发生时,深圳北站需要再增开2个发热门诊处置医疗点,龙华区域社康中心医务人员第一时间主动报名支援参加。防疫必须自身硬,召集社区医护人员立即开展新型冠状病毒肺炎防控培训,强化医护人员防护能力,积极向公众密集场所的工作人员进行防护专业知识培训,增强百姓防疫意识。

在社区疫情防控领导小组领导下,积极配合社区工作站、公安部门,三位一体统筹做好社区疫情防控各项工作,积极与街道、社区人员一起参加对外来疫区人员的排查与隔离观察期间的检测走访。

2月7日上午,梅龙苑一家体温异常,三位一体上门,送往定点医院进行核查,下午将共和新村一家2人送密切接触3好酒店集中隔离,8日晚,龙华街



深圳龙华区多方合力开展
心理危机干预 助力疫情防控

3月1日,深圳龙华区人民医院内科二支部书记、临床心理科主任邓秀良接到章阁社区社康医生电话,说有位被隔离的居民要跳楼。接到电话后,邓秀良立即报告龙华区新冠肺炎疫情防控期间心理援助热线领导小组,带上防护装备与心理危机干预值班小组成员心理咨询师冯勇一起赶到隔离酒店现场。

其中,龙华区人民医院临床心理科邓秀良任心理危机干预组组长,龙华区精神卫生中心刘思红任心理援助热线组长。龙华区人民医院临床心理科全体医生以及多名社区转岗精神科医生参与了24小时心理危机热线和心理危机干预工作。

疫情就是命令,防控就是责任。来自各个社区的精神卫生和心理工作者用实际行动诠释了医务工作者在防疫面前大无畏的精神和尽职尽责的工作作风。

据悉,新冠病毒肺炎爆发初期,龙华区人民医院临床心理科就积极组建了医院24小时热线,为一线防控人员提供心理援助及线上指导。同时安排精神科医生协同社康防医生、精防社工等继续做好社区严重障碍防治工作。为方便市民了解自身情绪变化,还制作了专门的免费心理检查自助筛查工具。新冠肺炎疫情以来,通过各种互联网技术,为社康严重精神障碍患者提供免费问诊、发药130多次,提供免费的电话和微信咨询120多次,为市民开展免费心理测评630多次。

“没有哪个冬天不可逾越,没有哪个春天不会到来。”冬天已经过去,春天悄悄来临,武汉的樱花一定还会照常盛开,深圳的向日葵还会那么灿烂。(李桃)



□ 本报记者 任兵兵

2020年春节是一个不平凡的春节,新冠病毒来势汹汹,全国民众志

广州裕文计算机科技有限公司动员各方资源援助疫区

本报讯(记者 任兵兵 吴松茂 张源清)当前,防控新冠肺炎已经进入攻坚阶段。截至目前,湖北仍然是全国疫情防控的重中之重。医疗防护和后勤保障物资的短缺,一直妨碍着防疫的进展。近日,消费日报社发起“同心同德奉献爱心,支持湖北抗击疫情活动”,广州市裕文计算机科技有限公司积极响应,他们组织各方资源援助疫区,履行对这个社会和这个时代的责任。

广州市裕文计算机科技有限公司离疫区虽有千里之遥,但却心心相系。在其它地方口罩涨价六十倍,还一枚难求的情况下,该公司全体员工通过各种渠道,组织采购医用酒精、医用消毒液和医用口罩等一批防疫急需物资运往湖北襄阳,支援他们抗击疫情。

据悉,为持续驰援湖北和解决全民防疫意识问题,广州市裕文计算机科技有限公司充分利用资源优势,渠

道优势和互联网服务优势,搭建了小智疫情服务平台,该平台能帮助用户实时查询全国疫情动态,了解专业的防疫知识,并有大量强身健体、免费学习及远程办公小妙招,让员工能顺利远程办公,积极锻炼,苦练内功。

该公司总经理卢爱丽表示,疫情期间,公司认真贯彻落实积极响应国家号召,切实发挥互联网职责,立足本职、勇于担当、主动作为,在返工前对公司进行消毒,并准备好复工需要的口罩、消毒液等物资,对每位员工的安全做到最大保障。裕文计算机科技有限公司作为一家专注于提供人工智能的互联网公司,为保障疫情期间各项数据的及时更新,公司工程师们24小时在线服务,即时响应,保障小智疫情服务平台顺利运行,助力湖北早日打赢防疫攻坚战。

裕文科技提醒您做好个人防护,返岗上班,在办公室内、公共场所、工作场所、公共交通工具内一定要佩戴口罩;交谈时保持适度距离,避免聚集聚餐;勤洗手、勤通风、少聚集。全国孤独症公益论坛发起人朱兵



表示:“让我们坚定信心、团结一致,为打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情这场仗贡献自己的力量。驰援湖北,我们一定不负重托!”

